LA EDUCACIÓN COMUNITARIA

Se entiende que es una forma de educación que se realiza desde las organizaciones de la sociedad que no son instituciones educativas de cualquier etapa, nivel o modalidad, y que tiene como finalidad: ampliar y enriquecer articuladamente los conocimientos, capacidades, actitudes y valores de las personas.

                       ¿Qué es la enseñanza mediante contextos comunitarios?
APRENDIZAJE BASADO EN EL SERVICIO A LA COMUNIDAD, Los estudiantes aprenden y se desarrollan por medio de su participación activa en experiencias de servicio organizada y vinculadas a las necesidades de una comunidad.                                                              ¿Cómo influye la comunidad en el proceso educativo?
La comunidad de la escuela constituye un valioso recurso educativo que puede ser empleado en el desarrollo de los programas escolares, como vía para fomentar en los estudiantes el cuidado y protección del entorno comunitario, así como fortalecer sentimientos de pertenencia hacia el lugar de origen. Orientadas   y vinculadas a las necesidades de una comunidad.
  
INTERESES RESPECTO AL CURSO


Tomar como objetivos de la Educación Comunitaria: Contribuir al desarrollo integral de la persona en sus aspectos físico, socio afectivo y   cognitivo,     en su desempeño laboral y empresarial, en su desarrollo cultural y en todas las dimensiones de su vida.

                                              REFLEXIONES ACERCA DE LA EDUCACIÓN COMUNITARIA

De que la educación comunitaria hay que tomarlo como práctica y reflexión desde el quehacer de la comunidad y señalar que es un desafío aportar a    la construcción de ciudadanías democráticas.
Los cambios en el Ministerio de Educación evidencian el poco interés que le dan a las autoridades educativas a la Educación Comunitaria.
Apreciación de la profesora : Sonia Isabel Shupingahua Mesía I.E.B.N°0277 “C.D.R.” – Santa Cruz nivel primaria.

                                                

