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RESUMEN DE LA LECTURA

Para entender la relación entre el hombre andino amazónico y el territorio donde se desenvuelve, es importante conocer la cosmovisión de las comunidades; en la lectura indica que en los andes, occidental: la costa, y oriental: selva alta tiene una distribución geográfica muy diversa en la que las comunidades consideran que todo lo que existe tiene vida.
Los andes se caracteriza por la diversidad ecológica por unidad de área. Holdridge indica que hay 101 zonas de vida en el mundo, 81 fueron identificados en el Perú por Tossi. De manera imperceptible se atraviesa de un clima a otro. La mayor cantidad de habitantes se encuentra en la zona urbana.
En las comunidades existe una relación de respeto entre el hombre y el territorio, de una convivencia armónica, de reciprocidad y de crianza, que permitió al hombre extender la variedad de semillas de diversos productos. El hombre no está acostumbrado a la estandarización, sino a la heterogeneidad que sintoniza con el clima de cada espacio de territorio, porque en la naturaleza todo es cambiante, nada es estático. Son estas características los que moldean conductas, pensamientos y sentimientos; que son importantes conocerlas para entender el cómo aprenden los estudiantes. Los comuneros constantemente ponen en práctica el sentir pensar y actuar que les permite actuar con solvencia ante los desafíos que se presentan en la vida cotidiana.
Preguntas:
¿Actualmente las comunidades siguen considerando que todo lo existente tiene vida?
¿Desde cuándo se está perdiendo esa cosmovisión? 
¿Cuál es el hecho que marcó que se vaya perdiendo la armonía con la naturaleza?
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